Концепция воспитательной работы
В начальной школе ведущим в воспитании является адаптация ребенка  в социуме школы, развитие рефлексии собственного поведения, общение со сверстниками и взрослыми, воспитание  гражданина.
 В основе воспитательной системы школы лежит концепция личностно-ориентированного образования. Нельзя в условиях современной жизни ограничиваться лишь передачей ученикам знаний, т.к. это не разовьет в них способность самостоятельно принимать решения, самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки, если не научит детей ценить и развивать свою собственную личность и в то же время уважать неповторимость другой личности.
Объектом, субъектом, предметом воздействия и результатом деятельности школы является личность выпускника, формирующая и развивающая в условиях школьного и внешкольного пространства, испытывающая постоянное воздействия социума.
Компонентами культурологического подхода в образовании выступают:

· отношение к ребенку как субъекту жизни, способному к культурному саморазвитию и самоизменению; 
· отношение к педагогу как к посреднику между ребенком и культурой, способному ввести его в мир культуры и оказать помощь и поддержку каждой детской личности в ее индивидуальном самоопределении в мире культурных ценностей; 

· отношение к образованию как культурному процессу, движущими силами которого являются поиск личных смыслов, диалог и сотрудничество его участников в достижении целей культурного саморазвития; 
· отношение к школе как целостному культурно - образовательному пространству, где живут и создаются культурные образцы современной жизни детей и взрослых, происходят культурные события, осуществляется творение культуры и воспитание человека культуры. 

Цель и задачи воспитательной системы
Цель:  
Обновление воспитательной системы школы, в условиях которой возможно формирование гражданской ответственности, правового самосознания, духовности и культуры, самостоятельности, способности к успешной адаптации в обществе. 

Задачи: 
1.Совершенствование системы воспитательной работы в школе, с целью создания условий, способствующих улучшению качества обучения и воспитания.

2 .Выработка и закрепление культурных норм поведения в классе, школе. 

3.Поддержка творческой активности учащихся во всех сферах деятельности.

4 .Формирование у учащихся гражданско- патриотического сознания, духовно- нравственных ценностей.

5. Создавать условия для реализации в классах здоровьесберегающих технологий, вырабатывать устойчивую позицию к вредным привычкам.

6. Практиковать проведение в классах и школе мотивационные КТД и другие мероприятия.

       Для оптимальной реализации данной цели воспитания необходимо определиться с основой правильного воспитания. Мы считаем, что основой воспитания будет опора на нравственные ценности, выработанные опытом предыдущих поколений, овладение культурой своего народа, взаимное уважение и принятие представителям  других культур.

Исходя из того, мы определяем основные принципы построения воспитательной системы:
- систематичность

- оптимальность, эффективность

- точное целеполагание, конкретность

- демократизация, гуманизм

- дисциплина, порядок

- стимулирование, вознаграждение, поощрение  инициативы.

В центре нашей системы мы поставим ученика и определим следующие приоритетные направления воздействия на личность.

познай себя как личность интеллектуальную, гуманную, духовную, свободную и творческую через формирование ценностного отношения к себе и другим; 

найди себя как человека – гуманиста, таланта, творца, труженика через освоение ценностных ориентиров, позиций и опыта поколений, через овладение различными умениями во внешкольной деятельности; 

реализуй себя как социально мобильный субъект – товарищ, друг, член семьи, член общества, гражданин великой страны – через становление социально активной личной, гражданской позиции. 

Основной механизм воспитания  - образовательное воспитательное пространство, центральным структурным элементом которого является система отношений внутри пространства, морально-психологическая атмосфера, требования и эталоны поведения, принятые в школе: 

система отношений между преподавателями и школьниками; 

система отношений внутри ученического и педагогического коллективов; 

отношения между микросоциумами ( педагогами и  учащимися, объединенные общими ценностями, целью, совместной деятельностью).

Значимость того или иного микросоциума определяется тем, насколько велико его воздействие на формирование ценностных установок ученика, его мнений, убеждений. 

Следующим структурным элементом воспитательного пространства школы, на наш взгляд, является система внутренних и внешних условий, направленных на развитие, саморазвитие и самореализацию ученика как личности.

Внутренние условия: 

построение образовательного пространства на основе интеграции обучения, развития и воспитания с приоритетом последнего; 

система традиций школы. 

 Приоритетные направления воспитательной работы:

1.  Формирование личности ученика с присущими ей качествами:

· интеллект

· творчество

· нравственные ценности
· коммуникативность
· здоровье

· саморегуляция поведения

2.  Поддержание, укрепление и формирование традиций школы:
Традиционными в школе стали следующие мероприятия:

· День Знаний

· Осенние праздники

· Праздники к 23 февраля и к 8 марта

· Предметные недели

· Новогодние праздники

·  9 мая

· Спортивные мероприятия
 3. Создание условий для творчества педагогов и учащихся.
Реализацию данного направления системы воспитательной работы мы видим в соблюдении следующих  условий:

-Учет индивидуальных  способностей каждого.

- Опора на сознательность (игры, конкурсы)

- Творчество педагогов залог успешного формирование творчества учащихся школы.

4.  Формирование системы соуправления  школой.
- В процессе воспитания принимают участие родители учащихся школы.

Задачи работы в данном направлении мы видим в вовлечении как можно большего  числа родителей в жизнь школы, в укреплении внутрисемейных отношений, отношении семей и школы, в повышении активности родительской общественности. Все это становится возможным при соблюдении следующих условий:

- единство требований педагогов и родителей к учебно- воспитательному процессу, к конечному его результату- модели выпускники школы.

- согласованность действий взрослых по отношению к ребенку.

-распределение обязанностей и ответственности за результат, совместного воздействия на ребенка.

-заинтересованность родительской общественности в развитии  школы, в преумножении ее славы.

